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INTRODUCTION :  
 
 Depuis maintenant plusieurs années, le Campus Fonderie réalise une enquête sur 
l’insertion professionnelle de ses anciens étudiants de masters. 
L'objectif de cette enquête est de montrer la plupart des voies d'insertion professionnelle des 
jeunes diplômés de la promotion 2023-2024. 
Le présent document rassemble les principaux résultats de l’enquête, avec dans un premier 
temps l’analyse des résultats globaux, c'est-à-dire tout master confondu, puis dans un 
second temps, une analyse spécifique à chaque master. 
 

I- REALISATION ET ENVOI DU QUESTIONNAIRE 
 

1/ DEFINITION DES OBJECTIFS :  
 
Le but de ce questionnaire est de collecter les données relatives au devenir des anciens 
étudiants des Masters du Campus Fonderie afin de juger de la qualité de l’insertion 
professionnelle de ces derniers dans la vie active. 
 

2/ CIBLE DU QUESTIONNAIRE :  
 
Il est basé sur la promotion sortante. Les bases de données font l’état d’un effectif d’un 
effectif de 218 anciens étudiants qui ont suivi une formation en Master. 
150 ont répondu à notre enquête 
Ce questionnaire a donc été posé aux anciens étudiants diplômés dans les masters 
suivants : 
 
Département DROIT- tous parcours confondus 
Département ECONOMIE ET SOCIETE 

 ESS 
 IES 

Département HISTOIRE-PATRIMOINE 
 Patrimoine et musées 
 Archivistique 

Département INFORMATION ET COMMUNICATION 
 Communication et Edition Numérique 

Département MANAGEMENT 
 CGAO  
 MPAS  
 MP  
 MICAI 
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3/ LOGICIEL :  
 
Ce questionnaire a été réalisé à l’aide du logiciel Sphinx qui est un logiciel d’enquêtes et 
d’analyses de données. 
 
 
 

4/ ENVOI DU QUESTIONNAIRE 
 
Afin de Maximiser le taux de réponses, cette enquête a été administrée par téléphone puis 
une relance par mail a ensuite été effectuée. 
 
L‘enquête s’est déroulée entre le 15 avril et le 15 juin 2025 
 

5/ TAUX DE PARTICIPATION 
 

 Le taux de réponse brut, c’est-à-dire le nombre de réponses par rapport à la cible 
totale est de  68.8% 

 
 

  NB TOTAL 
NB 
REPONSES TX DE PARTICIPATION 

DROIT  parcours droit des entreprises 9 7 78% 

DROIT  parcours PJJ 14 7 50% 

DROIT parcours droit social et RH 12 9 75% 

DROIT  métiers de l’admin 13 9 69% 

M2 ESS 31 21 68% 

M2 IES 12 7 58% 

M2 MANAGEMENT CGAO 12 9 75% 

M2 MANAGEMENT MPAS 16 10 62% 

M2 MANAGEMENT MP 5 4 80% 

M2 DCI 22 15 68% 

M2 ARCHIVISTIQUE 10 8 80% 

M2 PATRIMOINE/MUSEES 13 9 69% 

MASTER  MICAI 26 17 65% 

 M2 CEN 23 17 74% 
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II- ANALYSE DU QUESTIONNAIRE 
 

 

1 / DONNEES GENERALES 
 
Lors de la collecte des réponses ; l’enquêtrice note le nom et prénom des diplômés afin 
d’avoir la possibilité d’établir un suivi individuel de nos anciens étudiants. 
 
 Demande d’informations complémentaires :  
 
A la demande du responsable de formation ou du directeur d’UFR, il sera possible d’extraire 
les informations individuelles et personnalisées de chaque ancien étudiant ayant répondu au 
questionnaire. 
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III.     RESULTATS GLOBAUX FSESJ 
 

2 / SITUATION DES DIPLOMES 
 

 
 
 

 
 
 Moins d’un an après l’obtention de leur master, plus de 70% des diplômés sont 
entrés dans la vie active. 
Nous notons que   5% des sondés ont choisi de poursuivre leurs études au-delà du 
master ( régression par rapport à l’année précédente – 10 %). 
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Presque 2 tiers de nos diplômés ont suivi leur formation de master par la voie de 
l’apprentissage. 
 
Ils sont plus de 80% à avoir déjà eu une première expérience professionnelle en tant 
que diplômé de master. 
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 Presque  80% de nos diplômés trouvent un emploi en moins de 3 mois.  
Ils sont d’ailleurs 40% à être embauché avant même d’avoir obtenus leur diplôme. 
 Ces résultats  sont stables depuis plusieurs années. 
 
Il s’agit pour la plupart de leur première expérience professionnelle en tant que 
diplômé . 
 
 
 
  

3 / PREMIER EMPLOI 
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4 / EMPLOI ACTUEL 
 

 
 
 

 
 
 Pour les sondés ayant un travail, il s’agit majoritairement d’ un emploi en adéquation 
avec leur formation et leur niveau d’études. 
Légère régression par rapport à l’année dernière ou 77 % estimaient que leur niveau 
d’études correspondaient a leur emploi.  
 

 
 
 
Votre salaire d'embauche :

Nb

Non réponse 3

<1500 euros net 15

entre 1500 et 2000 euros net 43

entre 2000 et 2500 euros net 35

>2500 euros net 13

Total 109

2,8%

13,8%

39,4%

32,1%

11,9%
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44% des anciens étudiants ayant un emploi actuellement ont signé un CDI, 10 % 
travaillent à l’étranger et leur salaire moyen se situe entre 1500 et 2000€ net / mois. 
 
 
 
 
 

SITUATION PROFESSIONNELLE DES MASTERS EN FONCTION DES DIPLÔMÉS : 

 
 

CONCLUSION :  
Les diplômés de master de la FSESJ ont été assez rapides à entrer dans la vie 
professionnelle. 
Nous notons plus de 65 % de nos anciens étudiants ont effectué leur master en 
apprentissage. 
Un an après la validation de leur diplôme, il s’agit pour ces anciens étudiants de leur 
première expérience professionnelle en tant que diplômé. 
Les emplois exercés correspondent pour la plupart à leur formation et leur niveau d’études. 
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RESULTATS DE L’ENQUETE SUR L’INSERTION 

PROFESSIONNNELLE DES ETUDIANTS DE MASTER 
 

DROIT ( tous parcours confondus) :  
 Droit des entreprises, social et RH , métiers de 

l’admin et PJJ) 
 
 

Promotion 2023-2024 
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1/ SITUATION DES DIPLOMES 
 Répartitions par parcours :  
 A la demande des professeurs, il sera possible de consulter les résultats pour 
chaque parcours. 
 

 
 
 

  
 
 A ce jour plus de la moitié des diplômés de master droit interrogés ont  trouvé un 
emploi . 
3 ont poursuivis leurs études au-delà du master  . 
 

 
19 diplômés sur 32  ont eu l’occasion de travailler après leur diplôme. 
 
 
 Pour ces 28 anciens étudiants moins de 6 moins ont été nécessaire pour trouver un emploi. 
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 90 % des anciens diplômes interrogés ont suivi leur formation par apprentissage . 
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2/ PREMIER EMPLOI 
 

 
 

 
 
 Les 19 anciens étudiants ayant eu l’occasion de travailler après leur master ont  obtenu cet 
emploi, pour la majorité en moins de 3 mois. 
 

 
3/ EMPLOI ACTUEL 
 

 
 

 
Le poste occupé actuellement par les diplômés de masters droit sont en accord avec la 
formation suivie. 
Les deux tiers s’accordent à dire que leurs niveau d’études est également en accord avec 
leur emploi . 
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Votre salaire d'embauche :

Nb

Non réponse 1

<1500 euros net 6

entre 1500 et 2000 euros net 4

entre 2000 et 2500 euros net 6

>2500 euros net 0

Total 17

5,9%

35,3%

23,5%

35,3%

0,0%

 
 

 
  
 Le salaire d’embauche et le type de contrat signé sont plutôt hétérogènes.  

 
 
 
 

III-       CONCLUSION 
 
A ce jour, les deux tiers des anciens étudiants de master droit ont répondu à notre enquête. 
Plus de la moitié ont actuellement un emploi, il s’agit principalement de leur première 
expérience professionnelle qui semble en adéquation avec leur formation. 
Salaires d’embauche et contrats sont quant à eux assez disparates. 
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RESULTATS DE L’ENQUETE SUR L’INSERTION 

PROFESSIONNNELLE DES ETUDIANTS DE 
 

 Master Economie Sociale et Solidaire 
 

Promotion 2023-2024 
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1/ SITUATION DES DIPLOMES 
 

 
 
 

 
 

 
 
 A ce jour, plus de 76 % des  anciens étudiants du master ESS  ont un travail . 
Sur 21 diplômés interrogés,  20 ont eu l’occasion de travailler . 
 
 
 
 A peine un tiers des sondés a effectué cette formation en apprentissage. 
 
 
 
. 
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2/ PREMIER EMPLOI 
 
 

 
 

 
 

 
 
9 sondés ont déjà eu un premier emploi Il s’agissait souvent d’un emploi  de 
circonstance  qui n’était  pas en accord avec leur master . 
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3/ EMPLOI ACTUEL 
  

 
 

 
 
11 des 16 personnes interrogés et ayant un travail considèrent leur poste actuel en 
adéquation avec leur formation et leur bac + 5. 
 

 
 
 

 
 
 Les contrats signés par les anciens étudiants sont très hétérogènes, seuls 25% ont signés 
un CDI. 
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III-       CONCLUSION 
 

 
CONCLUSION :  
 

Sur les 21 anciens étudiants du master ESS ayant répondu à notre enquête, 16 sont 
actuellement en emploi. Pour la majorité d’entre eux, il s’agit de leur première expérience 
professionnelle depuis l’obtention du diplôme. 

Dans 75 % des cas, leur poste actuel est en adéquation avec la formation reçue en master 
ESS. 

En revanche, les types de contrats signés ainsi que les salaires d’embauche varient 
fortement d’un individu à l’autre. 
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RESULTATS DE L’ENQUETE SUR L’INSERTION 

PROFESSIONNNELLE DES ETUDIANTS DE MASTER 
 

Droit et Management 
Innovation Entreprise et Société – 

Responsabilité Sociale et Environnementale 
 

Promotion 2023-2024 
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 1/ SITUATION DES DIPLOMES 

 
 

 
  

 
 
 

 
 

 
 
4 sondés ont actuellement un emploi, il s’agit pour 3 d’entre eux de leur premier 
emploi en tant que diplômé. 
Plus de 70 % des anciens étudiants ont suivi leur formation en apprentissage 
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2/ PREMIER EMPLOI 
 

 
 

 
 
 Pour le sondé ayant déjà eu une première expérience professionnelle, il s’agissait 
d’un véritable emploi en accord avec sa formation . 
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3/ EMPLOI ACTUEL 
 

 
 
 

 
 
  Résultat asse mitigé concernant, l’emploi occupé par les diplômés : Celui-ci n’est 
pas toujours en adéquation avec leur formation, mais pour 3 d’entre eux il est en 
cohérence avec leur niveau d’ étude . 
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 Tous ont actuellement signé un CDI et l’un d’eux travaille à l’étranger. 

 
 

III-       CONCLUSION 
 
Parmi les 12 étudiants de la promotion 2023-2024, 7 ont répondu à notre enquête. 
Sur ces 7 répondants, 4 occupent actuellement un emploi en CDI, offrant une 
certaine stabilité, bien que ce poste ne soit pas toujours en lien direct avec leur 
formation en master ESS. 
Les salaires d’embauche, quant à eux, présentent d’importantes disparités. 
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RESULTATS DE L’ENQUETE SUR L’INSERTION 

PROFESSIONNNELLE DES ETUDIANTS DE  
 

MASTER GESTION CONTEMPORAINE DES 
ARCHIVES 

 
Promotion 2023-2024 
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1/ SITUATION DES DIPLOMES 
 

 
 
 

 
 
A ce jour,  7 des 9 diplômés interrogés ont un emploi,  un a décidé de poursuivre ses 

études . 
 
 La plupart  a été embauché  en moins de 3 mois . 
 
 
 
 

 
 
 
2 diplômés seulement ont eu une première expérience professionnelle différente de l’emploi 

actuellement occupé. 
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2/ EMPLOI ACTUEL 
 

 
 
 

 
Pour les diplômés qui ont actuellement un travail, 6 estiment que cet emploi en est 
accord avec la formation suivie à la FSESJ et le niveau bac + 5 . 
 

 
 

 
 
 Les salaires d’embauche restent plutôt bas et les contrats signés sont hétérogènes  
. 
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III-       CONCLUSION 
 
Les anciens étudiants de ce master ont trouvé un emploi rapidement , celui-ci semble 
en adéquation avec leur formation et leur niveau d’études  même si le salaire 
d’embauche est plutôt bas . 
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RESULTATS DE L’ENQUETE SUR L’INSERTION 

PROFESSIONNELLE DES ETUDIANTS DE  
 

MASTER MUSÉOLOGIE et PATRIMOINE 
 

Promotion 2023-2024 
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1/ SITUATION DES DIPLOMES 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 Un an après l’obtention de leur diplôme, seul 1 étudiant est à la recherche d’ un 

emploi. 
 Une majorité des sondés ayant un travail ont été embauché  en moins de 3 mois 
 
 3 d’entre eux ont déjà eu une première expérience professionnelle. 
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2/ PREMIER  EMPLOI 
 

 
 

 
 
 3 diplômés ont déjà eu une première expérience professionnelle, pour 2 il s’agissait  

bien d’ un vrai poste en relation avec son master. 
 

3/ EMPLOI ACTUEL 
 

 
 
 

 
 
Tous s’accordent a dire que leur emploi est a ce jour en adéquation avec leur 
formation, mais  pas forcément avec leur niveau d’études. 
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III-       CONCLUSION 
 
 
 

Conclusion : 
 
 A ce jour 77% des diplômés interrogés ont trouvé un emploi rapidement. 
Celui-ci correspond à leur formation en muséologie mais pas forcément à leur niveau 
de master . 
 A noter que 4 sur 7 ont été embauché dans la fonction publique. 
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RESULTATS DE L’ENQUETE SUR L’INSERTION 
PROFESSIONNNELLE DES ETUDIANTS DE  

 
MASTER COMMUNICATION ET EDITION 

NUMERIQUE 
INFO COM 

 
Promotion 2023/2024 
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1/ SITUATION DES DIPLOMES 
 

 

  
 
 

 
A ce jour, 12 des diplômés ont un emploi. 
 La plupart a été embauchée en moins de 3 mois. 
 Nous notons que  plus de  la moitié a fait  sa formation en apprentissage . 
 

 
 Seuls 2 des sondés ont déjà eu un premier emploi différent de celui exercé 

actuellement. 
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2/ EMPLOI ACTUEL 
 

 
 
 

 
 
 Sur les 12 diplômés ayant un travail, 11 estiment que celui-ci en accord avec sa 
formation en communication, cependant ils ne sont plus que 7 a trouvé que leur 
emploi correspond a un bac + 5 . 
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Quelle est votre fonction au sein de l'entreprise ?

Nb

chargé de communication 4

assistante communication 1

assistante marketing 1

chargé de communication évenementiel 1

chargé de communication interne 1

cheffe d'entreprise 1

enseignant de français 1

journaliste rédactrice 1

responsable marketing communication 1

Total 12

33,3%

8,3%

8,3%

8,3%

8,3%

8,3%

8,3%

8,3%

8,3%

 
  
 

III-       CONCLUSION 
 
 Un an après l’obtention de leur diplôme, seuls 3 sondés sont actuellement à la 
recherche d’un emploi . 
 Il s’agit bien souvent de leur première expérience professionnelle qui est en 
adéquation avec leur domaine de formation. 
 Le salaire d’embauche et le type de contrat signés restent souvent inégaux. 
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. 
 
 

 
RESULTATS DE L’ENQUETE SUR L’INSERTION 

PROFESSIONNNELLE DES ETUDIANTS DE MASTER 
 

CONTROLE, GESTION et AUDIT 
ORGANISATIONNEL  

 
Promotion 2023/2024 
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1/ SITUATION DES DIPLOMES 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 Actuellement, 7 diplômés sur les 9 interrogés ont trouvé un emploi. Les 2 tiers 
ont été embauché avant même d’avoir obtenu leur diplôme. 
 
 Pour 7 sur 9 il s’agit de leur premier emploi en tant que diplômé. 
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2/ PREMIER EMPLOI 
 
  

 
 

  
Seul 2 diplômés ont eu un premier emploi. Résultat mitigé pour la cohérence de ce 
premier travail avec la formation et le niveau d’études. 
 

3/ EMPLOI ACTUEL 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 Pour les sondés qui ont un travail, la corrélation entre le poste obtenu et la formation  
ou le niveau d’études est  mitigé. 
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 Plus de la moitié a signé un CDI et le salaire moyen se situe entre 2000 et 2500 € 
par mois  

 
 
 

III . CONCLUSION 
 
Environ un an après l’obtention de leur master, les anciens étudiants sont nombreux 
a avoir trouvé un emploi . 
Il s’agit d’une première expérience professionnelle, trouvée, souvent même, avant la 
fin de  leur master. 
Pour un peu plus de la moitié cet emploi est bien en adéquation avec leur formation 
et pour plus de 70 %  d’entre eux, ce travail  correspond à un niveau bac + 5 . 
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RESULTATS DE L’ENQUETE SUR L’INSERTION 
PROFESSIONNNELLE DES ETUDIANTS DE MASTER 

 
ENTREPRENARIAT MANAGEMENT DE PROJETS  

 MP ET MPAS 
Promotion 2023 -2024 
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1/ SITUATION DES DIPLOMES 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 A ce jour, 9 étudiants sur les 14 ayant répondu, ont trouvé un emploi. 
A noter que 2 diplômés ont choisi de prendre une année sabbatique. 
 A quasi-totalité des diplômés a trouvé un emploi avant même de décrocher son diplôme 
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2/ PREMIER EMPLOI 
 
 
 

 
 
 
 
 
Leur poste actuel est leur premier emploi.  
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3/ EMPLOI ACTUEL 
 

 
 

 
 
 
8 diplômés sur les 9 considèrent leur emploi en adéquation avec leur formation  
5 seulement estiment que celui-ci correspond a un bac + 5 . 
 

 
Votre salaire d'embauche :

Nb

Non réponse 1

<1500 euros net 0

entre 1500 et 2000 euros net 1

entre 2000 et 2500 euros net 6

>2500 euros net 1

Total 9

11,1%

0,0%

11,1%

66,7%

11,1%

 
 
 
 
  7 sur 9 ont signé un CDI, leur salaire d’embauche est  pour la majorité situé  entre 2000 et 
2500 € net
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III-       CONCLUSION 
CONCLUSION :  
Un an après leur diplôme 65 % des personnes interrogées ont un travail. Il s’agit de leur 
première expérience professionnelle en tant que diplômé de master . 
 
Presque 78 % ont signé un CDI et leur salaire d’embauche si situe plutôt au dessus de la 
moyenne des autres diplômés de masters de la FSESJ .
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RESULTATS DE L’ENQUETE SUR L’INSERTION 

PROFESSIONNNELLE DES ETUDIANTS  
DE MASTER 

 
DCI – DOUBLE COMPETENCE INTEGREE 

 
Promotion 2023 -2024 
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1/ SITUATION DES DIPLOMES 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
  Un an après leur diplôme, la quasi-totalité des anciens étudiants du master DCI  ont un 
travail . 
 Tous ont suivi leur formation en apprentissage et 40% avait été embauchée avant même 
d’avoir obtenu leur diplôme. 
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2/ PREMIER EMPLOI 
 

 
* 
 
Seuls 3 sondés ont déjà eu une autre expérience professionnelle avant leur travail actuel. 
 

 
3/ EMPLOI ACTUEL 
 

 
 

 
 
 13 sondés sur 14  estiment que leur job actuel est en adéquation avec leur formation,  
résultat plus mitigé pour le rapport entre leur poste et leur niveau  d’études puisque que  
seuls 9 sur 14 pensent que celui-ci correspond à un niveau de master. 
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Votre salaire d'embauche :

Nb

Non réponse 1

<1500 euros net 0

entre 1500 et 2000 euros net 2

entre 2000 et 2500 euros net 9

>2500 euros net 2

Total 14

7,1%

0,0%

14,3%

64,3%

14,3%

 
 

 
 
 
 

Quelle est votre fonction au sein de l'entreprise ?

Nb

ingenieur hse 2

auto entrepreneur 1

Chargé de missions HSE 1

chargé de projet environnement sécurité 1

commercial 1

ingénieur énérgétique 1

ingenieur santé sécurité environnement 1

Officier de groupement en charge de la formation 1

officier de sapeurs pompiers 1

opérateur sécurité de quart 1

référent qualité 1

responsable QHSE 1

technicien HSE 1

Total 14

14,3%

7,1%

7,1%

7,1%

7,1%

7,1%

7,1%

7,1%

7,1%

7,1%

7,1%

7,1%

7,1%

 
 
 
Sur les 14 sondés, la moitié a  signé un CDI. La moyenne de leur rémunération d'embauche 
se situe dans la fourchette haute. 
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III-       CONCLUSION 
CONCLUSION :  
 Une insertion professionnelle rapide et efficace pour les diplômés du master DCI qui ont 
tous effectué leur formation par apprentissage.  
 Leur emploi est bien en adéquation avec leur formation mais elle n’est pas toujours  en 
corrélation avec un bac +5 . 
 La moitié a signé un CDI. 
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RESULTATS DE L’ENQUETE SUR L’INSERTION 
PROFESSIONNNELLE DES ETUDIANTS DE MASTER  

 
MIC-AI 

Management Interculturel 
 

Promotion 2023/2024 
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1 /SITUATION DES DIPLOMES 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
Un an après l’obtention de leur master, 80% des anciens étudiants ont trouvé un 
emploi, il s’agit pour la quasi-totalité de leur première expérience professionnelle. 
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2/ EMPLOI ACTUEL 
 

 
 

 
 
Pour les diplômés ayant actuellement un emploi, celui-ci est en adéquation avec leur  
formation en Master MICAI . 3 des sondés ayant un travail estiment que celui- ci 
n’est cependant pas en accord avec leur niveau d’études. 
 

 

  
 

 
 
 Plus de 60 % des sondés ont signé un CDI 40% des sondés travaillent à ce jour à 
l’étranger. 
 



 
 

55

 
 

III-       CONCLUSION 
Quelle est votre fonction au sein de l'entreprise ?

Nb

chargé de recrutement 2

administratrice des ventes internationales 1

business developper 1

chargé de mobilité internationale 1

Chargée de mission de développement touristique et événementiel 1

chargée de recrutement 1

coordinateur controle export 1

cross trade officer 1

Customer care officer crosstrade & commodities 1

gestionnaire des approvisionnements et commercial 1

international business developer 1

intervenante langues et cultures arabes dans le travail social 1

opératrice de transport 1

spécialiste import fret maritime 1

Total 15

13,3%

6,7%

6,7%

6,7%

6,7%

6,7%

6,7%

6,7%

6,7%

6,7%

6,7%

6,7%

6,7%

6,7%

 
 
Un an après l’obtention de leur diplôme, les anciens étudiants du master MICAI 
interrogés sont nombreux a avoir trouvé un emploi 
Il s’agit souvent de leur première expérience professionnelle, plus de 40 % ont été 
embauché avant l’obtention de leur diplômé. 
 
Plus de 60 % ont suivi le master MICAI en apprentissage. 
Le salaire d’embauche est assez élevé, nous notons également que près de 40 % 
ont signé un contrat à l’étranger. 
 

 


